淮阴区水利建设取得首季"开门红"

■通讯员 安业闯

本报讯 今年一季度,淮阴区积极 抢抓春节兴修水利黄金期,全力推动洪 泽湖周边滞洪区近期建设及退圩还湖、 淮涟灌区改造、临湖灌区改造等重点工 程,完成投资约0.9亿元,水利建设取得 首季"开门红"。

洪泽湖周边滞洪区近期建设及退 圩还湖工程是省重点水利工程、市政府 为民办实事项目,计划总投资5.54亿 元,工程分三年实施,其中今年计划投 资1.7亿元。今年以来,该区对工程前 期规划设计、计划执行、建设管理、资金 使用、工程质量安全、建后管护六方面 进行全面监管,投入100余台套挖掘 机、推土机等工程设备,全面加快工程 建设进度,计划在8月底前完成建筑物 水下部分、12月底前建成环湖大道。截 至目前,工程已完成总体进度的65%。

今年中央一号文件将"加强水利基 础设施建设"作为全面推进乡村振兴的 重点工作。今年以来,淮阴区加快实施 淮涟及临湖两个大、中型灌区现代化改 造工程,将投资1.31亿元实施淮涟灌区 续建配套与现代化改造2022年度剩余



工程及2023年度工程,并利用2021年 度工程剩余资金1460万元实施增补工 程。同时,将投资0.6亿元,启动临湖灌 区节水改造2023年度工程。截至目 前,两个灌区改造工程进展顺利,淮涟 灌区改造2022年工程完成进度89%、 2023年工程完成进度20%、2021年项

目节余资金增补工程完成进度10%,临 湖灌区改造 2023 年工程完成进度

作为乡村振兴考核的重要指标,截 至 2022 年底,淮阴区共打造 40 条、 374.56公里的农村生态河道,覆盖率达 34%。今年以来,淮阴区紧紧围绕"功 能达标、水流通畅、水清岸洁、生态良 好、管护到位的农村生态河道"标准,从 建设和管理两方面入手,继续推进农村 生态河道建设。一方面,加大河道工程 治理力度,计划利用大中型灌区改造、 水系连通和水美乡村等项目资金6000 万元建设15条农村生态河道,目前已 开工6条,完成进度62%,另有9条正在 编制完善实施方案。工程全部建成后, 全区农村生态河道覆盖率有望达 40%。另一方面,创新河道管护模式, 利用区级小型水利农田水利工程"5+ 1"管护资金,通过公开招标的方式,成 功引入第三方社会力量对已建成的31 条镇级农村生态河道进行长效管护,及 时发现、清理河道水花生、水葫芦等,配 合水管单位解决河道管理范围内的违 章耕种等问题,保持水面清洁、岸坡整 洁、绿化养护完好,保障生态河道名副

淮阴区在抓好在建水利工程建设 的同时,科学统筹已批复立项工程,年 内还将开工建设水系连通及水美乡村 建设县、五河口生态修复、洪泽湖古堤 (二河西堤)生态修复(二期)等工程项 目,进一步提升水利基础设施网络效

3月, "96333" 共解救 499 名被困人员

■通讯员 罗成宝

本报讯 日前,笔者从市电梯应 急处置中心了解到,今年3月,我市电 梯整体运行状况良好,未发生电梯类 特种设备事故。"96333"平台累计处 置电梯困人求救诉求286起,解救被 困人员499人,救援到场平均用时12 分22秒,现场救援平均用时3分23

目前,全市在用电梯数量为 32011台,其中纳入"96333"平台管 理的电梯数量为30175台(同比增长 11.53%)。3月,电梯困人原因主要有 人为原因(生活垃圾、装修垃圾阻门,

野蛮搬运致门变形等)共104起,外部 原因(停电、自动恢复运行等)共85 起,门系统故障(厅门锁失效、门机故 障、轿门锁失效等)共21起。

市电梯应急处置中心温馨提示市 民: "96333" 是电梯困人应急救援电 话,为了给受困群众留下宝贵的热线 通道,平台暂不涉及电梯质量咨询等 问题,市民可拨打"12345"或"12315" 热线反映。文明用梯,共建平安, "96333"时刻与您在一起!



清江浦区城管服务中心 强化城管服务优化营商环境

■融媒体记者 杨春阳 通讯员杜宇

本报讯 今年以来,清江浦区城 管服务中心立足审批职能,扎实做好 城市管理服务工作,不断提高服务效

益。该中心践行101%服务理念,多 次实地走访保利国联和府三期项目, 稳妥开展容缺受理工作,安排专人办 理建筑垃圾处置核准,多措并举实现 "工改"审批再提速。同时,主动对接 短时间内完成并联审批,顺利开工。 既要效率,也要质量。该中心一边容 缺办理一边补齐手续,确保建筑垃圾 处置容缺流程后续工作顺利完成,让 容缺审批形成闭环,实现项目完整处 置,服务得到项目方认可。

跑腿、项目单位少跑腿,最终该项目在

清江浦区城管服务中心将创新项 目审批办理模式,缩短审批时间,提高 审批效率,主动对接,打通项目前期堵 点,积极推进项目建设,全力打造政策 最优、成本最低、服务最好、办事最快 的营商环境,为辖区项目高质量发展 提供强力支撑。

苏盐井神公司

■通讯员 刘 帅

该公司要求各单位各部门全员抓 安全、各职能部门各负其责抓安全,严 格落实安全生产第一责任人责任和分 移、关口前移,将安全生产融入工作的 全过程、各环节,层层拧紧责任链条; 各单位压紧压实主体责任,主要负责 人每月至少带队检查一次安全生产工 作、每半年至少组织一次应急演练,做 到设备检修、人员培训、责任落实、应 急准备、风险辨识"五到位"。

位负责人提高履职能力,坚持重心下

该公司要求各单位各部门主动作 为,切实开展"地毯式"风险辨识,用 "过筛子"的细致行动管控"风险点"; 突出问题排查整改,紧盯业务外包等 人员管理领域,开展全覆盖、拉网式排 查,切实将外包队伍安全管理纳入企 业安全管理体系,全面消除"看不到、 想不到、管不到"的盲区盲点,确保安 全管理不留死角;按照防范化解安全 风险治心、治标、治本、治乱、治根要 求,攻坚克难补短板,完善长效机制。

■通讯员 江惠君 李思蓓

本报讯 近日,江苏护理职业学 院开展"中医药文化传承与创新"普及

中医药名家故事"主题讲座中,省中医 药学会理事、省中医基础理论及文献 委员会副主任委员、中医师丁勇应邀 为同学们讲述了最早绘制我国人体解 剖图谱的杨介、温病"四大家"之一的 吴鞠通、太医院御医韩达哉等中医药 名家故事,使同学们了解了中医药先 贤的故事和中医药文化的内涵,感受 到中医药文化的博大精深。

此次活动内容丰富、生动有趣,同 学们表示受益匪浅。作为一所医药卫 生类高等院校,江苏护理职业学院将 坚持专业特色与弘扬传统文化融合, 营造弘扬、传承中医药文化的良好氛

淮阴区尚都汇南地块征收项目 收项目按期完成。现公告如下:

淮安润东时代汽车销售服务有 限公司4S店自本公告发布之日起三 个月内与尚都汇南地块指挥部公房

组联系,领取房屋面积测量报告、附 属物登记明细、评估报告等材料,并 与公房组工作人员就征收补偿事项 进行商谈。逾期不联系,将按照相关 程序对淮安润东时代汽车销售服务 有限公司4S店进行征收补偿,并配 合法院协助执行征收补偿款等。

联系人:杨亮 15261762692 淮安市淮阴区住房和城乡建设局 2023年4月10日

项目进展关系广大居民切身利

清江浦区住建等部门,让主管部门多

部署安全生产重点工作任务

本报讯 日前,江苏苏盐井神股 份有限公司召开2023年一季度安全 生产委员会会议,总结一季度安全生 产工作,部署二季度重点工作任务。

该公司要求各单位各部门切实提 高政治站位,从思想深处、行动实处把 安全生产作为红线、底线、高压线,牢 固树立"安全先于一切、重于一切、高 于一切、大于一切"的安全发展理念, 立足公司安全生产工作实际,以"基础 提升年"为工作主线,坚持预防为主、 问题导向、守正创新、统筹协调,深入 推进安全生产标准化和"双重"预防体 系建设,坚决防范化解各类安全风险。

管负责人安全生产"一岗双责":各单

江苏护理职业学院 开展"中医药文化传承与创新"普及活动

活动,以大学生喜闻乐见的方式普及 中医药知识,引导大学生坚定文化自 信,提升专业技能,传承和弘扬中医药

在老师的带领下,同学们在校园 内开展识药辨药实践活动,了解各种 中草药的生长习性、外观外形、药用疗 效,既让同学们对中医药文化有了更 深刻的理解,也增强了他们对中华优 秀传统文化的认同感。活动现场,同 学们还分享了扁鹊救人、神农尝百草 等经典中医药文化小故事。在"淮上

公

于2021年6月30日启动,该征收项 目红线范围内的淮安润东时代汽车销 售服务有限公司4S店至今无法联系, 无人到指挥部商谈征收补偿事宜,为 保障被征收人的合法权益,确保被征



2004年7月28日,淮安区城东派出所发现一名女性 精神异常流浪人员,年龄40岁左右,由淮安区救助管理 站送至新安医院治疗。2023年4月11日晚八点十四分 不慎跌倒致外伤,头颅CT显示右侧硬膜下血肿,蛛网膜 下腔出血,两侧硬膜下积液,于2023年4月11日晚九点 十分抢救无效死亡。诚望知道该女身份信息者与淮安区 救助管理站联系,电话0517-85889611,公告期一个月。

淮安区救助管理站 2023年4月12日

便民办税春风进景区

近日,市税务部门组 织"青税先锋"服务队走进 钵池山公园等地,开展"便 民办税春风"活动,零距 离、面对面向游客宣传不 见面办税服务、智慧税务 新举措、税收惠民政策等。

> ■融媒体记者 王 昊 通 讯 员 吴笑程

"多亏柏书

记这两年带着

我们搞水产养

殖,帮我们找销

路,让我们现在

的日子过得红

红火火。"在金

湖县吕良镇军

舍村,提起村

"两委"干部,村

民们都赞不绝

快,全靠车头

带。为深入推

进全国党建引

领乡村治理试

点工作,近年

来,金湖县吕良

镇坚持以党建

为抓手,建机

制、强队伍、重

引领,以公共空

间治理盘活闲

置资源,以水产

养殖赋能村民

增收,以现代农

业助推高质量

发展,打出集体

经济增产、村民

增收"组合拳", 初步探索出一 条强村富民的

新路径,为全县

推进全国党建

引领乡村治理

试点工作贡献

了"吕良力量"。

火车跑得



金湖县吕良镇:党建引领助力增产增收

■融媒体记者 郭敏杰 刘 梦 通讯员 黄海豹

党建"掌舵"

走进吕良镇前进村南小场,向西望去可 见集中连片的稻田,向东则是波光粼粼的养 殖水面,目之所及,一派欣欣向荣的景象。 然而,昔日的南小场却是另一番景象:荒地 连片、杂草丛生,被村民称为"锅底洼"。

2022年,吕良镇作为金湖县唯一的乡村 振兴先导镇试点单位,率先启动乡村公共空 间治理工作,南小场的转变由此开始。"村民 都占着废塘废沟,谁也不退出,谁也不让步。" 面对种种困难,前进村党总支书记杨茂湘发 挥党建引领作用,积极发动村里的党员干部

干部"护航"

"军舍村三面环水、河网密布、生态环境

乡村振兴,产业先行。军舍村先天的环

良好,现有荷藕种植面积1200多亩、芡实

700多亩、稻虾养殖500多亩,水产养殖总面

积达8000多亩。"军舍村党总支书记柏广友

境赋予了水产养殖得天独厚的条件。然而,

刚开始推广水产养殖时,村民积极性都不

高,主要原因有两点:既怕养不好,又怕卖不

掉。为此,柏广友一马当先,先行探索,承包

80亩鱼塘,第一年就获利近8万元。养鱼获

利后,柏广友又根据市场行情开始养荷藕、

带头整改、领头攻坚。先后有6名党员带头退 出占有的废塘废沟,并由党员干部带头挨家 挨户做工作。多番努力,终于让南小场"空" 了出来。随后,村"两委"成员集中力量,打造 了集中连片的水面农田,承包给大户种植养 殖,盘活了村集体闲置资源,增加村集体年收 入近57万元。

南小场的巨大转变只是吕良镇乡村公共 空间治理成绩的一个缩影。一年多来,吕良 镇以先导镇村建设为契机,坚持党建引领, 由镇党委书记、村居党总支书记带领,统筹

而柏广友的成功,则让越来越多的人对 水产养殖产生了兴趣。为解决村民养殖的

做好水产文章

困难,引导农户精深加工,扩大销售渠道,以 实际行动推动军舍村水产养殖遍地开花,带 通过军舍村的实践经验,吕良镇总结出 了一直以来农民对特色产业积极性不高的

"痛点""难点",柏广友邀请专家进行市场分

析,主动为村民授课,并帮助村民解决销售

原因:技术不足,经验缺乏。为此,该镇再次 发力,开展乡村人才情况大摸底,摸排出乡 村振兴重点人才133名,建立乡土人才信息 库,成立乡村振兴人才党支部,扩大乡村振 兴人才队伍示范引领效应,以党员干部"先 行示范"带动村民增收。同时,制订青年党 员专项发展计划,确定11名青年发展对象投 身乡村振兴一线,并进行重点培养,为乡村 振兴积蓄人才动能。

推进空间治理工作,大力整合闲置资源,盘

活闲置资产。全镇收回可用资源面积

10097.27亩,集体土地回收率100%,17个

涉农村(社区)实现村集体经济增收578.46

万元,村均增收34.02万元。在全市公共空

间治理"百日竞赛"攻坚行动中,吕良镇连续

3个月获得月度考核第一,综合考核排名第

一等次第一名,并获全市乡村公共空间治理

工作先进镇第一名,为全县乡村公共空间治

理全面推广提供了"吕良模式"。

吕良镇拥有耕地面积9.27万亩、水稻种 植面积8.87万亩,并因地制宜发展特色水产 养殖,目前稻渔稻虾综合种养面积1.46万 亩、水产养殖面积1.24万亩,年产水稻面积 5300万公斤、鱼虾蟹1400万公斤、荷藕600 万公斤。吕良成为产业特色鲜明、远近闻名 的"鱼米之乡""荷藕之乡",荣获江苏省"味 稻小镇"称号。

芡实、小龙虾……

党员"增效" 打造现代农业

走进吕良镇岛田粮油食品有限公司的 生产车间,机器在不停运转,振兴村65岁的 村民孙可柱正忙着为稻谷脱壳。"在'家门 口'干活,一天八九个小时的班,一个月能拿 到4000元钱,很好!"孙可柱说。

"来我们这里打工的都是附近的村民。" 岛田粮油负责人郑勇说,作为一名党员,能 为村民带来方便,他觉得很幸福。据了解, 岛田粮油成立于2000年,带动附近26名村 民长期务工,同时解决了附近村民"卖粮难" 的问题。像郑勇一样的还有兼具党员和乡

土人才双重身份的顾仕举,他通过成立金绿 源寻味乐园,种植草莓、火龙果、水蜜桃等时 令水果,带动周边农民就业。

近年来,吕良镇着力培育农产品加工、 果蔬种植、畜禽养殖、种子选育、苗木培育等 农业企业12家,其中省级农业龙头企业2 家,国家"绿色产品"金绿源草莓屡获金奖, 尧乡米业年产大米10万吨,中国优质稻米博 览会优质产品——岛田大米畅销珠三角地 区,强力支撑"产供销"一体化发展。此外, 注重融合发展,以金绿源寻味乐园为龙头,

构建以家惠生态牧场、佳明环保林场、创德 芡实合作社、晟宇家庭农场为支撑的淮金线 生态农业产业带。建成杉荷里旅游集散中 心、湿地植物园,打造农旅融合休闲区…… 走出了村强民富的发展之路。

吕良镇将继续发挥党组织"火车头"和 党员"主心骨"作用,用好乡土人才,激活社 会力量,进一步构建融合、高效、优质的现代 产业体系,持续做好先导镇村建设"下半篇 文章",着力拓宽村民增收渠道,奋力谱写乡 村振兴新篇章。